二〇二三下半年台南市召會成全訓練

總題:如何使用生命讀經進入聖經 第一篇 珍賞生命讀經的目的和價值

讀經:提前二4,約十七17下,路二四32,徒八26~31上

- 壹 我們需要看見生命讀經信息的價值;生命讀經和恢復本聖經是我們在主恢復裏的 珍寶,也是神所有兒女寶貴的產業—提前二4,約十七17:
 - 一 李弟兄每日禱告和研讀聖經五十年纔開始釋放生命讀經信息;他還閱讀了偉大的聖經評註; 在同一時期,他為主說話、傳揚福音、講解真理、造就聖徒並建造召會。
 - 二 到了一九七四年,他有一個很深的感覺,在主的恢復裏我們需要生命讀經;為此,他收集了 過去最好的教訓,並結合了他自己的經歷、認識和啟示;因此,生命讀經可以取代李弟兄在 製作生命讀經時使用的許多參考書。
 - 三 生命讀經是傳福音和與基督徒分享真理的最好的參考資料;他們能彀為我們節省很多時間和 勞苦。
- 貳 我們需要看見出版生命讀經和聖經恢復本的四個目的—林前二 13,提前一 4,四 6,弗三 9:
 - 一 這目的第一方面,是為聖徒提供一條簡單的路,來明白聖經中的真理。
 - 二 第二方面的目的,是要協助解決聖經中一般和困難的問題,這些問題有礙於我們完全明白聖 經一參彼後三 16。
 - 三 第三方面的目的,是要將生命的供應服事給讀者-參約十10,羅八11,提前四6。
 - 四 第四方面的目的,是要帶神的兒女進入祂的經綸,就是祂的行政同祂的計畫、祂的定旨、和 祂的安排,以達到祂的目的,完成祂心頭的願望-弗三9,提前一4。
 - 五 我鼓勵我們當中的年輕人,花足彀的時間在生命讀經信息和聖經恢復本上,使他們在真理上 打下美好的根基;他們若這樣作,其中有些人能藉着站在我們的肩頭上發展關於神經綸的真 理,正如我們站在前面聖經大教師的肩頭上。(李常受文集一九八四年第一冊,在真理上得 建立並在生命裏長大,以擴展主的見證,第四章。)
- 叁 新約聖經恢復本註解和生命讀經信息裏所傳達的真理,是已過二十個世紀聖徒對 聖言領會的精華—提後二15,提前二4:
 - 一 新約在使徒們手中,於使徒時代就完成了;但二千年來,人對新約的認識,始終不是那麼完全;聖經在基督徒手中,仍然不是那麼開啟。
 - 二 註解和生命讀經的寫法雖簡單,所陳明的點卻深奧,並且內容非常豐富、滋養人且光照人。
 - 三 生命讀經匯集了近二千年來,歷代聖徒解經的豐富和精華,加上李弟兄對聖經的認識、經歷, 有對困難問題的解答,有對聖經的解釋,也有開導和啟示,還有生命和亮光。
 - 四可以說,歷代許多屬靈的寶貝,統統集中到一個寶盒裏,要取用的時候,既省事又省力。
- 肆 生命讀經對於明白聖經並從其中得着滋養和生命的供應,是最好的幫助—林後三 6,林前二13:
 - 一 除了寶愛神在聖經裏的話,我們也需要在研讀聖經上得幫助;遺憾的是,基督教裏的書大多 沒有幫助;為這緣故,李弟兄開始進行聖經的生命讀經。
 - 二 李弟兄用『生命讀經』這辭,指明他盼望不是僅僅在道理知識上教導人聖經,乃要向人供應 生命-林後三6。
 - 三 信徒若寶愛並閱讀神的話,就會得着一些供應,但要進入並明白聖經是不容易的。
 - 四 每天花時間讀聖經恢復本同註解,以及生命讀經,是值得的:

- 1 如果青年人每天花時間讀這些材料;五年內就會完成新約生命讀經,並會成為絕佳的聖經研讀者。
- 2 李弟兄確信每個完成這樣研讀的人,都會大得復興並靈裏焚燒;對聖經有正確的知識,會有生命滋養的豐富供應,會得着真理的裝備,並會在生命裏長大;這樣,許多人對主的恢復就會變得非常有用。
- 3 倘若有五年之久,青年人每天花時間進入聖經恢復本同註解,以及生命讀經,他們就會被 基督、那靈和神聖的生命充滿;倘若許多青年人這麼作,主就會有新的開始,不是憑着外 面的組織,乃是憑着裏面的生命和真理。

職事信息選讀:

我們出版生命讀經和聖經恢復本的註解,有四重目的

這目的第一方面,是為聖徒提供一條簡單的路,來明白聖經中的真理。傳統基督教裏許多對 聖經的解釋,可能誤導讀者,因為他們用難以明白的方式陳明真理。然而,生命讀經信息和恢 復本註解是用簡單的話幫助讀者進入對主話語真理的認識。(參提前二4,提後二15。)使徒約翰 在他的福音書裏便是使用簡單的話和發表。約翰一章一節說,『太初有話,話與神同在,話就 是神。』在十四章六節,主宣告:『我就是道路、實際、生命。』雖然約翰的寫法簡單,其中 所傳達的真理卻是深奧。同樣,我陳明聖經中深奧的真理,竭力使用簡單的措辭和發表,好使 每位信徒都能明白。

我們第二方面的目的,是要協助解決聖經中一般和困難的問題,這些問題有礙於我們完全明白聖經。(參彼後三16。)幾乎在聖經每一卷裏,都有幾個難以明白的點。為要正確的明白這些點,我花許多時間查閱希臘文字典、辭典和經文彙編。因此,生命讀經信息和聖經恢復本的註解,乃為聖經中許多難以明白之處提供正確的解釋。

我們第三方面的目的,是要將生命的供應服事給讀者。(參約十10,羅八11,提前四6。)很可惜,許多在傳統基督教裏的書籍鮮有生命的供應。即使我們花數小時閱讀這些書,可能也得不着多少生命。然而,召會中許多聖徒能見證,藉着閱讀生命讀經信息,即使短短的時間也能得着豐富的生命供應。

我們第四方面的目的,是要帶神的兒女進入祂的經綸,就是祂的行政同祂的計畫、祂的定旨、和祂的安排,以達到祂的目的,完成祂心頭的願望。(弗三9。)

我鼓勵我們當中的年輕人,花足彀的時間在生命讀經信息和聖經恢復本上,使他們在真理上打下美好的根基。他們若這樣作,其中有些人能藉着站在我們的局頭上,發展關於神經綸的真理,正如我們站在前面聖經大教師的局頭上。我們年輕時,花相當多的時間研讀經典的基督徒著作,以取得他們正面的要點。這些點有許多已結合到生命讀經信息和恢復本註解裏。我們若花時間在職事書刊上,就會得着極大的益處。(李常受文集一九八四年第一冊,在真理上得建立並在生命裏長大,以擴展主的見證,第四章。)

生命讀經的亮光和啟示所包括的,乃是直到今天,並且是完全而豐富的

新約在使徒們手中,於使徒時代就完成了;但二千年來,人對新約的認識,始終不是那麼完全。聖經在基督徒手中,仍然不是那麼開啟。今天基督教有許多解經的書,其中也有許多真理的講解;但大部分的講解,只停在一百五十年前的亮光和啟示中。然而,生命讀經的亮光和啟示所包括的,乃是直到今天,並且是完全而豐富的。例如關於三一神生命的分賜、神新約的經綸等,完全都是新的亮光。這一類的辭句和說法,在任何基督教的著作中都看不到;但在主的恢復中,關乎這類的信息非常多。這都是已過一、二十年間,神逐漸給我們看見的最新亮光。以新耶路撒冷為例,再也找不到一本書,講解、發展其中一切生命的點,如同在主恢復的出版

品裏所讀到的。(李常受文集一九八四年第五册,真理、生命、召會、福音一主恢復中的四大支柱,第二章。) 有了這一套生命讀經,加上帶註解的恢復本聖經,就能省去參考其他書籍的時間

一九七四年,我開始寫生命讀經時,我在主的話語上已經下了五十年的功夫。我不能說已經 把所有的解經都看過,但歷代著名的解經我都知道。此外,我在為主說話、傳揚福音、講解真 理、造就聖徒、建造召會的事上,也有五十年的經歷。把這些加起來,到了一九七四年,我就 有一個很深的感覺,主的恢復需要一套生命讀經。所以,我根據近二千年來,歷代聖徒解經的 豐富和精華,加上我們對聖經的認識、經歷,而有一個綜合性的著作。這套生命讀經裏,有對 困難問題的解答,有對聖經的解釋,也有開導和啟示,還有生命和亮光。

我們編寫生命讀經時,對於一般常用的基督教權威著作,作了比較和參考。有了這一套生命 讀經,加上帶註解的恢復本聖經,就能省去參考其他書籍的時間。可以說,歷代許多屬靈的寶 貝,統統集中到一個寶盒裏,要取用的時候,既省事又省力。正因如此,我們纔覺得應當好好 使用生命讀經。所以,有兩件事是確定的:第一,需要小排;第二,需要使用生命讀經。(李 常受文集一九八五年第二冊,福音的普及與召會的治理,第四章。)

每天花時間讀聖經恢復本同註解,以及生命讀經,是值得的

我鼓勵青年人每天花時間讀這些材料。他們若這麼作,五年內就會完成新約生命讀經,並會成為絕佳的聖經研讀者。我確信每個完成這樣研讀的人,都會大得復興並靈裏焚燒。他們會對聖經有正確的知識,會有生命滋養的豐富供應,會得着真理的裝備,並會在生命裏長大。這樣,許多人對主的恢復就會變得非常有用。我期望全地千千萬萬的青年人都熱切實行主的恢復,並且他們會是彀資格、裝備好且有能耐的。

我禱告求主興起一班青年人,徹底翻轉老舊、墮落的基督教,好有新的開始。今天基督教是死沉、虛空和老舊的一缺少真理、亮光、生命和滋養。它完全缺少基督、那靈和神聖的生命;這些是召會生活要命的因素。倘若有五年之久,青年人每天花時間進入聖經恢復本同註解,以及生命讀經,他們就會被基督、那靈和神聖的生命充滿。倘若許多青年人這麼作,主就會有新的開始,不是憑藉外面的組織,乃是憑藉裏面的生命和真理。(李常受文集一九八四年第五冊,關於實行召會生活的交通,第二章。)

參讀書目:

- 1 李常受文集一九八五年第二册,與臺北長老及同工們的交通;福音的普及與召會的 治理,第四章。
- 2 李常受文集一九八三年第二册,為着主恢復的進展竭力學習並推廣神聖的真理,第 三章、第五章。
- 3 李常受文集一九八四年第一册,在真理上得建立並在生命裏長大,以擴展主的見證, 第四章;對生命讀經信息和新約聖經恢復本註解推薦的話。
- 4 李常受文集一九八四年第五册,真理、生命、召會、福音—主恢復中的四大支柱, 第二章;關於實行召會生活的交通,第二章。

實行與操練:

- 一 每週規律讀兩篇(建議跟召會進度)。
- 二 先個人追求,後團體進入(請操練職事讀法)。
- 三、主日可以展覽平日所追求的。

【2023 下半年 召會成全訓練 召會水流實行 (一)】 認識活力排聚集,乃是綜合性的聚集

【九月實行一】新排部分

重溫操練活力排項目(如下表)中第一到六的項目。

【九月實行二】原有排部分(每週一次的聚集,需訂下明確的時間)

- 一 排核心(對排的經營有負擔),先為排禱告及豫備,好在靈裏被充滿並充溢。
- 二 向我們排裏的肢體敞開自己並代禱。(需有安排,每次可有一兩位交通)
- 三 追求主話,彼此問互相答。
- 四 為着恢復並牧養,需列名單(每人二位)代禱並送會到家。(排排入人,人人入排)。

【愛中題醒並囑咐】

- 一 盡快恢復小排生活及實行排三要素。
- 二 繼續週週福音出訪和餧養新人(可配合專項:如得少、大專福音節期和青職福音行動)。
- 三 盼每排都有二、三個可以固定照顧的對象。
- 四積極參與區裏的福音愛筵。
- 五 若有穩定聚排者達 8 ~ 10 位,則可考慮增排,為着要來增區)一階段性增區。

【職事信息摘要】

活力排聚集,乃是綜合性的聚集

我們要來研究該如何進行小排聚集。在小排聚集的方式裏,可以有擘餅聚會、禱告聚會,還有一個非常包括性的交通聚會。按着功能來說,小排聚集幾乎包括整個召會生活。在小排裏可以有教導,這是真理方面;有牧養,這是生命方面;還有照顧和扶持,這是實行生活方面的。此外,在小排裏也可以傳福音。若是一個召會能在真理的教導上、生命的牧養上、以及實行的生活上,把照顧、扶持都作透了,這個召會可說就相當可觀。像臺北這樣大的召會,若是只靠長老們集中帶領,一定作不到這幾面的功能;必須分成小排,好在小排裏有教導。這個教導在擘餅聚會、禱告聚會、或福音聚會裏都不合式,必須在交通聚會裏。在交通聚會裏可以有教導、牧養、照顧和扶持;所以,交通聚會是包括性、綜合性,也可以說是完整性的。因此,交通聚會是最難聚的。(事奉者該有的進取,第四篇。)

活力排實行中可以參考的屬靈項目(第一~六項目)

項目	內涵	實行
有活力	與主有親密、私下、個人、情深的關係	個人晨興
有同伴	憑着主的引領接觸人,得着一個或幾個同伴	團體晨興
與同伴 禱告的生活	與同伴有親密透徹的交通,相調在一起	交通
	徹底的承認罪、過犯、缺點、錯誤和行為等等	認罪
	絕對的將自己和自己的一切所有所作奉獻給主	奉獻
	不住的禱告被素質與經綸之靈充滿與充溢	禱告

(職事信息出處:健康話語的規範第四系列-新路實行。第十三課。)